

## 我和我的新时代 宁夏“十四五”影像纪



银川市金凤区翡翠公园幼儿园教室里,孩子们围坐在老师身旁。

## 歌声与微笑

——幸福剪影里的民生温度

宁夏日报报业集团全媒体记者 李涛 马赛尔 见习记者 乔新宇 文/图



银川市西夏区文昌路街道共享社区“共享蓝天”舞蹈团排练现场。

帮扶车间里主播的吆喝声、社区食堂里碗筷的交错声、幼儿园里孩子的欢笑声、舞蹈团里各族居民其乐融融的欢歌声……一声声幸福声响,共同交汇出“十四五”以来宁夏民生保障的生动乐章。

永宁县闽宁镇原隆村禾美电商帮扶车间内,摆西彦面对镜头熟练地向粉丝介绍上新的枸杞原浆:“这是我们宁夏的宝贝,香甜可口、富含营养!”这位从固原市原州区开城镇马场村搬迁到原隆村的农村妇女,如今已是“闽宁巧媳妇”直播团队的带货能手。车间培育出“闽宁禾美”品牌,带动近百名移民在家门口就业。

正午,永宁县望远镇银子湖社区食堂,热气腾腾的红烧鱼块刚出锅。“饭菜质量好,价格也公道。”72岁的王常宝大爷说。这所家门口的食堂,不仅解决了独居、高龄老人的吃饭难题,更成了老伙计们拉家常的社交空间。小食堂里的烟火气,是老年人幸福晚年的生动注脚。

银川市金凤区翡翠公园幼儿园教

室里,大班孩子用彩笔描绘向日葵图案。“今年秋季起大班保教费全免,家里的负担轻了不少。”等待接孩子放学的家长笑容真切。宁夏逐步推行免费学前教育并出台实施方案,从2025年秋季学期起,免除全区公办幼儿园(含小学附设幼儿班)学前一年(大班)在园儿童保育教育费,推进学前教育普及普惠安全优质发展。

银川市西夏区文昌路街道共享社区舞蹈室里,各族居民欢聚一堂,随乐起舞。紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,共享社区创新“三区三联三互”工作机制,打造“结亲互助”、“社区为你过生日”同心联盟等民族团结进步工作特色品牌,常态化开展“手拉手”“一家亲”“邻里节”等活动,建设互嵌式社区,共建幸福家园。

宁夏持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题,民生保障水平稳步提高,人民生活品质迈上新台阶。民生保障的温度与发展提质的亮色,描绘出塞上江南幸福画卷。



游客在闽宁镇原隆村禾美电商帮扶车间购物。(资料图片)



永宁县望远镇银子湖社区食堂里的烟火气。



居民在银川市金凤区日新公园晨练。



俯瞰闽宁镇。(资料图片)